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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНІЙ КОМПОНЕНТ 
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 Цей курс пропонує глибоке та структуроване занурення у світ клінічної психології, 

поєднуючи фундаментальні теоретичні знання з ключовими практичними аспектами 

професійної діяльності клінічного психолога в сучасній системі охорони здоров'я та 

суспільстві. 

Теоретична частина курсу охоплює методологічні основи дисципліни, починаючи з її 

історії, предмету та завдань. Особлива увага приділяється етичним і правовим нормам, що 

регулюють діяльність фахівця, та аналізу основних моделей психічного здоров'я і хвороби.  

Практична частина сфокусована на формуванні навичок, необхідних для роботи 

клінічного психолога (інтерпретація діагностичних критерієві згідно з сучасними 

класифікаціями DSM-5 та МКХ-11, клінічна концептуалізація та формулювання випадку). 

Крім того, курс розкриває специфіку роботи клінічного психолога в різних контекстах: від 

медичних відділень та вікових особливостей до реагування на екстремальні ситуації та 

соціальні проблеми. 
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Метою освітньої компоненти є: формування у здобувачів цілісної системи теоретичних 

знань та базових практичних умінь, необхідних для розуміння предмету, завдань, етичних 

принципів та методів роботи клінічного психолога в різних практичних контекстах. 

Завданнями освітньої компоненти є: 

− Ознайомити з історією, предметом, завданнями та методологічними засадами клінічної 

психології. 

− Сформувати розуміння етичних та правових стандартів, що є основою професійної 

діяльності клінічного психолога. 

− Навчити основам клінічної концептуалізації та формулювання випадку як центрального 

інструменту планування психологічного втручання. 

Сформувати уявлення про специфіку роботи клінічного психолога в системі охорони 

здоров’я, з різними віковими групами, екстремальними ситуаціями та соціальними 

проблемами. 

 
ЗМІСТ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

 

 
 Тема: Вступ до клінічної психології, теоретичні та методологічні основи  

 

Лекція 1. Предмет, завдання та історія клінічної психології. Визначення та місце клінічної психології 

в системі психологічних наук. Основні завдання та функції клінічного психолога. Розгляд функцій: 



 
 

 

діагностика, втручання, профілактика, дослідження, експертиза. Ключові етапи та постаті, що вплинули 

на становлення клінічної психології від кінця XIX століття до сьогодні. Методологічні підходи в клінічній 

психології.  

Лекція 2. Етичні та правові основи діяльності клінічного психолога. Роль етичних кодексів у захисті 

клієнта та фахівця. Детальний розгляд принципів конфіденційності, компетентності, інформованої згоди, 

відповідальності та уникнення подвійних стосунків. Межі компетентності. Огляд основних правових 

норм, що стосуються надання психологічної допомоги та захисту даних пацієнтів.  

Лекція 3. Моделі психічного здоров'я та хвороби: Психологія взаєморозуміння та його межі. Аналіз 

критеріїв психічного здоров'я та історичної еволюції поняття психічної хвороби. Розгляд медичної 

(біологічної), психологічної (психодинамічної, когнітивно-поведінкової, гуманістичної) та соціальної 

моделей. Біопсихосоціальна модель як інтегративний підхід у сучасній клінічній психології. Зв'язок між 

теоретичною моделлю хвороби та вибором методів діагностики й терапії. 

  

Тема: Клінічне втручання та практичні аспекти роботи. 

 

Лекція 4. Психологічна інтерпретація критеріїв DSM-5 та МКХ-11. Структура, мета та відмінності між 

Американською класифікацією психічних розладів та Міжнародною класифікацією хвороб. Правила 

використання, поняття діагностичних критеріїв, диференційна діагностика. Критика класифікацій та 

знайомство з дименсійним підходом до діагностики. Психологічна інтерпретація діагнозу, уникнення 

стигматизації.  

Лекція 5. Клінічна концептуалізація та формулювання. Визначення та компоненти клінічної 

концептуалізації. Покроковий алгоритм збору інформації (від скарги до історії життя) та її інтеграції в 

цілісну картину. Роль формулювання у виборі мішеней втручання, побудові терапевтичного альянсу та 

прогнозуванні труднощів.  

Лекція 6. Розлади крізь призму основних психологічних теорій. Аналіз тривожних та афективних 

розладів з точки зору психодинаміки (внутрішні конфлікти), КПТ (дисфункціональні думки) та 

гуманістичного підходу (втрата сенсу). Пояснення механізмів панічних атак, фобій, ГТР через призму 

умовних рефлексів, катастрофічних інтерпретацій та екзистенційної тривоги. Розгляд межового, 

нарцисичного та інших розладів як стійких патернів поведінки, що сформувалися внаслідок раннього 

досвіду. Обґрунтування вибору терапевтичної модальності залежно від теоретичного розуміння 

конкретного розладу.  

 

   Тема: Клінічна психологія в різних контекстах. 

Лекція 7. Робота в системі охорони здоров'я. Специфіка роботи в різних відділеннях. Функції клінічного 

психолога в мультидисциплінарній команді. Специфіка роботи в кардіології, онкології, неврології, 

психіатричному відділенні: психологічна підтримка, комплаєнс, адаптація до хвороби. Зв'язок між 

психологічним станом та тілесними захворюваннями. Література [1-4,10,25,29] 

Лекція 8. Вікові аспекти клінічної психології. Робота з дітьми та підлітками, специфіка діагностики, 

найпоширеніші розлади, важливість роботи з родиною. Кризи середнього віку, професійне вигорання, 

проблеми у стосунках як предмет роботи клінічного психолога. Психологічні аспекти старіння, депресія, 

деменція, адаптація до втрати здоров'я та близьких. Аналіз вікової специфіки клінічної картини основних 

психічних розладів.. Література [1-4,13,20,30] 

Лекція 9. Робота з екстремальними ситуаціями та соціальними проблемами. Визначення, види 

травматичних подій, поняття ПТСР та комплексного ПТСР. Алгоритм дій у кризових та екстремальних 

ситуаціях (ДТП, воєнні дії, насилля). Роль психолога у лікуванні хімічних та нехімічних залежностей 

(ігроманія, інтернет-залежність). Робота з жертвами домашнього насилля, людьми, що опинилися у 

складних життєвих обставинах, питання суїцидології та превенції. Література [1-4,11,19,24] 

 



 
 

 

ПОЛІТИКА КУРСУ 

 

Політика курсу включає наступні компоненти, виконання яких безпосередньо впливає на 

поточне оцінювання виконання умов академічної дисципліни: 

- Обов’язкове відвідування лекцій та практичних занять з включеною камерою та активною 

участю в обговоренні питань піднятих під час заняття.  

- Дотримання встановлених дедлайнів при виконанні завдань. 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

Методи поточного контролю: Проводиться з метою оцінювання результатів навчання протягом 

семестру і включає систематичний моніторинг навчальних досягнень здобувачів. Поточний контроль 

здійснюється під час проведення практичних занять у формі виконання практичних завдань, розв'язання 

кейсів та активної участі в обговореннях, в обсязі навчального матеріалу, визначеному для кожного 

заняття. 

- виконання практичних задач (оцінюється під час практичних занять); 

- самостійна робота (оцінюється під час поточного контролю теми); 

- виконання умов академічної дисципліни (оцінюється під час лекцій, практичних занять та під час 

поточного контролю теми). 

Методи підсумкового контролю: Проводиться з метою оцінювання результатів навчання 

наприкінці семестру, відповідно до навчального плану у формі екзамену, в терміни, встановлені графіком 

навчального процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному робочою програмою дисципліни.  

- екзамен 

Форми поточного контролю: 

Практичні задачі. Максимальна оцінка за виконання практичної задачі становить 5 балів.  

Оцінка самостійної роботи. Враховує вивчення навчальної та наукової літератури; матеріалів 

лекцій, з урахуванням порядку вивчення розділів курсу, що знаходяться у суворій логічній послідовності; 

систематизацію прочитаного матеріалу; підготовку до виконання практичних завдань та іспиту. 

Максимальна оцінка за виконання практичної задачі становить10 балів.  

Виконання умов академічної дисципліни. Відвідування лекцій та активна участь у практичних 

заняттях.  

Максимальна оцінка за виконання практичної задачі становить 20 балів.  

  

Форма підсумкового семестрового контролю: 

Екзамен проводиться в усній формі. Екзаменаційний білет містить 2 теоретичні питання, кожне з 

яких оцінюється за 20-бальною шкалою. Максимальна сума балів за іспит - 40 балів. Загальний принцип 

оцінювання: Оцінюється не лише відтворення завченого матеріалу, а й здатність здобувача аналізувати, 

структурувати, порівнювати концепції та демонструвати розуміння практичного застосування теорії. 

 

 

 

 
 



 
 

 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи  

 

Вид діяльності здобувача вищої освіти 
Кількість 

балів 

Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 

Поточне оцінювання 

Практичні задачі 1-6 5 30 

Підсумкова оцінка самостійної роботи 10 10 

Виконання умов академічної дисципліни 20 20 

Сума балів 60 

Підсумкове оцінювання з формою контролю екзамен 

Екзамен 40 40 

Сума балів 40 

Загальна сума балів 100 

Розподіл балів освітньої компоненти з формою контролю екзамен 

 

Поточне оцінювання 

(бали) 

Екзамен 

(бали) 
Сума балів 

60 40 100 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

 

 
Курс буде викладений у формі лекцій (24 год.) та практичних (4 год.) занять, організації самостійної 

роботи студентів (75 год.). Протягом курсу передбачено проведення індивідуальних консультацій (2 

год.). 

Під час викладання дисципліни використовуються наступні методи навчання: словесні (лекція, 

пояснення, бесіда), наочні (ілюстрація, демонстрація), практичні (аналіз кейсів, виконання практичних 

завдань), а також інтерактивні техніки та методики. 
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